5. Ropzarthelyi Idépont: 2018. aprilis 26. (cstitortok) és 27. (péntek), a 11. heti gyakorlatokon.
Elmélet:

1. Definialja az eseményalgebra fogalmat!

2. Irjalea P: F — R fiiggvény azon 3 tulajdonsagéat, ami mellett valoszintiséget hatéroz meg!

Mit neveziink teljes eseményrendszernek?
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Mikor neveziink két eseményt fiiggetlennek?

Fogalmazza meg a Teljes valoszintiség tételét!

Fogalmazza meg a Bayes-tételt!

Mit neveziink valészintiségi valtozonak, és hogyan definiadljuk az eloszlasfiiggvényét?

Mi az a 4 tulajdonsag, ami karakterizalja az eloszlasfiiggvényt?
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Mit neveziink diszkrét valoszintségi valtozonak?
10. Mit neveziink abszolit folytonos valoszintiségi valtozonak?
11. Mit az a 3 tulajdonsig, ami karakterizalja a stirtiségfiiggvényt?

12. Hogyan definialjuk egy diszkrét valoszintiségi valtozd varhato értékét és szorasat? Milyen képlettel szamoljuk ki
Gket?

13. Hogyan definialjuk egy abszolut folytonos valoszintségi valtozd varhato értékét és szorasat? Milyen képlettel
szamoljuk ki ket?

14. Sorolja fel a varhato érték és a szoras tulajdonsagait!
15. Mit értiink a &, n diszkrét valoszintségi valtozok egylittes valoszintiség-eloszlasan?
16. Mit értiink a &, n abszolat folytonos valésziniiségi valtozok egyiittes valoszintiség-eloszlasan?

17. Mikor nevezziik a &, n valoszintiségi valtozokat fliggetlennek? Mi a kapcsolat a fiiggetlen valoszintiségi valtozok
illetve a varhato érték és a szoras kozott?

18. Mit értiink a &, n valoszintiségi valtozok kovariancidjan, és mikor nevezziik 6ket korreldlatlannak?

Példdk:

A

1. Szamitsuk ki az e matrixot az alabbi matrixokral
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2. Szamitsuk ki az alabbi fiiggvények Laplace-transzformaltjait!

a) f(t) = { (1)’ i ; 8’ (egységugras vagy heavy-side fiiggvény)



¢) sin(wt)
d) cos(wt)

e) f(t)= { (1)’ E i Z’ , a > 0 tetszGleges. (egységugras vagy heavy-side fiiggvény eltoltja)

3. Laplace transzforméci6 alkalmazéasaval oldjuk meg az alabbi, linearis els6érendii differencidlegyenletekre vonatkozo
kezdetiérték feladatokat!

a.)
y'(t) —y(t) =2, y(0) =1
b.)
y'(t) — y(t) = sint, y(0) = 0.
c.)
y'(t) — 2y(t) = cost, y(0) = 0.

4. A Laplace transzforméci6 alkalmazaséaval oldjuk meg az alabbi, linearis els6rendii differencidlegyenletekre vonat-
kozo6 kezdetiérték feladatokat!

a.)
r )0, 0<xz<2 vagy x> 3, _
b.)
0, 0<t<l1
yt)—yt)=4 1, 1<t<3 y(0) = 1.
0, 3<t
c.)
) _[1, o<t<1 o
voruo={5 93T wo-
d.)
0, 0<t<2
Yy +yt)=3 1, 2<t<4 y(0) = —1.
0, t>4

5. A Laplace transzformacié alkalmazéasaval oldjuk meg az alabbi, linearis masodrendd differencidlegyenletekre
vonatkozo kezdetiérték feladatokat!

a.)
2" (t) + 4x(t) = cost, z(0) = 2/(0) = 0.
b.)
Y (1) +3y'(t) + 2y(t) = €, y(0) =y/(0) =0.
c.)
a”(t) +4x(t) = f(t), z(0) = 2'(0) =0,
ahol

1, 0<t<l1, | B -
{0, l<t<o & fE+28)=FF), k=012, .



6. A Laplace transzformacié alkalmazasaval oldjuk meg az alabbi, linearis differencialegyenlet rendszerekre vonat-
kozo6 kezdetiérték feladatokat!

a.)
s+ue) = { o 95" #(0) =0
yt) —z(t) = 0, y(0) =1
b.)
s+ue) = { o 95" #(0) =0
e = {5 75,7 y(0)=0.

7. Szamitsuk ki az alabbi f és g fiiggvények konvoluciojat, és a megadott Laplace transzforméalta(ka)t!
a) f(t) =Vt g(t) = f(t), L(f xg) és L(V?).
b.) f(t) =€, g(t) = f(t), L(f x g).
8. Laplace transzforméaci6 alkalmazéasaval oldjuk meg az
t
() = / x(7) cos(t — 7)dT,
0
z(0) = 1

integro-differencialegyenletet!
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Tablazat részlet: L(e® f(t))(s) = F(s—a), Ln(t—a)f(t—a))=e *F(s), L(nt))(s)=
L(sint)(s) = H-%’ L(cost)(s) = 175




